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دانشكده پرستاري و مامائي زابل
فرم طرح درس
نام واحد درس: پرستاري: كودكان (1)
 پيش نياز : بهداشت مادرا ن ونوزادان (1)   
تعداد واحد : 2                                          گروه هدف : دانشجويان پرستاري ترم 4
نوع واحد: نظري                                        مدرس :خانم دکترنادري فر
هدف كلي درس : 
 دانشجو با فرايند رشد و تكامل ونيازهاي كودك و خانواده براي انجام مداخلات لازم جهت ارتقاء سلامت كودك وخانواده در چارچوب مرافبت خانواده محور  بكارگيري فرايند پرستاري براي مراقبت از كودك  آشنا شود.
اهداف اختصاصي :
جلسه اول

 سلامت در دوره كودكي: تحولات بهداشتي (تاريخچه ؛ميزان مرگ ومير؛صدمات و حوادث)را  براساس آخرین آمارهای موجود بداند.
 پرستاري از كودكان : فلسفه مراقبت ؛نقش پرستار كودكان ؛تاثير خانواده؛ اجتماع و مذهب بر سلامت كودك را یاد بگیرد.
فرايند مراقبت از كودك و خانواده را فرا بگیرد.
جلسه دوم

مفاهيم رشد و تكامل: تئوريهاي رشد و تكامل(فرويد،اريكسون،پياژه،كولبرگ) بررسي تكامل و                                        ابزار غربالگيري  را بداند.
جلسه سوم
انواع بازی و نقش آن بر تكامل كودك کودک را بداند.
جلسه چهارم و پنجم

ارتقاء سلامت كودك شيرخوار و خانواده:
فرايند رشد و تكامل در اين سن (اضطراب جدايي،ترس،انضباط،محدوديت،سندرم كودك لوس،                مكيدن انگشت ،پستانك،كفش پوشيدن،رويش دندانها، بهداشت دهان و دندان پيشگيري از صدمات)را فرا بگیرد.
جلسه ششم
مشكلات بهداشتي دوره شير خوارگي 

اختلالات تغذيه اي(كواشيور كور ،ماراسموس،نارسايي رشد ،اسكوروي ،راشي تيسم)را بشناسد.
جلسه هفتم
انواع مشكلات تغذيه اي (تكنيك هاي نامناسب تغذيه اي،بالا آوردن ،كوليك )را در کودکان بشناسد.
جلسه هشتم
ساير اختلالات (برفك دهاني،درماتيت دياپر، سندرم مرگ ناگهاني آپنه شير خواران)را فرا بگیرد.
-امتحان میان ترم 
جلسه نهم

ارتقاء سلامت كودك نوپا و خانواده:
فرايند رشد و تكامل در اين سن شامل (تكامل بيولوژيكي،رواني،اجتمايي،اخلاقي،معنوي  جنسي واجتمايي خلق و خو ،بازي و تكلم)را بداند.
 تطابق كودك با رشد و تكامل طبيعي( تعليم توالت،رقابت خواهر و برادر،كج خلقي،منفي  گرايي، انطباق با استرس)را بیاموزد.
جلسه دهم
ارتقاء سلامت كودك خردسال(قبل از مدرسه) و خانواده

فرايند رشد و تكامل در اين سن (تكامل بيولوژيكي،رواني،اجتمايي،اخلاقي،معنوي جنسي واجتمايي خلق و خو ،بازي و تكلم)را بشناسد.
 انطباق كودك با رشد و تكامل طبيعي(كودكستان و تجارب آن ،آموزش جنسي،پرخاشگري،مشكلات گفتاري،كودك تيز هوش،استرس و ترس)را فرا بگیرد.
جلسه یازدهم

مشكلات بهداشتي اوائل خردسالي(نوپايي و قبل از مدرسه) 

اختلالات عفوني(مخملك،آبله مرغان،مننژيت،آنسفاليت،سرخجه،اوريون ،ايدز و...........)را بشناسد.
جلسه دوازدهم
انواع كودك آزاري و روشهای مقابله با آن را فرا بگیرد. 
جلسه سیزدهم و جهاردهم
ارتقاء سلامت كودك سن مدرسه  و خانواده:
 فرايند رشد و تكامل در اين سن (تكامل بيولوژيكي،رواني،اجتمايي،اخلاقي،معنوي،جنسي واجتمايي مشاركت و روابط با خانواده)را بداند.
تصوير از خويشتن ،تكامل جنسي ،بازي ،تجارب مدرسه ،انضباط، استرس، كودكان كليد به دست ، خواب و استراحت ،بهداشت مدرسه ،راهنمايي خانواده را یاد بگیرد.
جلسه پانزدهم
مشكلات دوران مدرسه (شب ادراري ،بي اختياري مدفوع ،بيش فعاليتي ،اختلال يادگيري،ترس از مدرسه)را بشناسد.
جلسه شانزدهم
 ارتقاء سلامت نوجوان  و خانواده :
 فرايند رشد و تكامل در اين سن (تكامل بيولوژيكي،رواني،اجتمايي،اخلاقي،معنوي،جنسي ومحيط هاي اجتمايي)را فرا بگیرد.
جلسه هفدهم
ارتقاءنهايي سلامت نو جوان ( تصورات از سلامتي،نگرانيهاي بهداشتي نوجوان ،سازگاري با خانواده،عادات غذايي،تناسب جسمي ،اعتياد ،خودكشي،افسردگي،آزار جسمي،جنسي وعاطفي ،مشكلات يادگيري،آكنه،فشارخون و كلسترول بالا)را بشناسد وراهای مقابله با آنها را فرا بگیرد.
جلسه هیجدهم
امتحان پایان ترم
     روش تدريس :

مروري بر درسهاي پيش نياز بخصوص مباحث نوزادان
ارائه سخنراني همراه با پرسش وپاسخ از دانشجويان
 استفاده از وسايل سمعي و بصري(اسلايد وكامپيوتر..........)
تكاليف دانشجويان :

ترجمه از مباحث مرتبط با درس از جديدترين رفرنسها
بررسي وضيت رشد در يك كودك و مقايسه آن با استانداردها
ارزشيابي دانشجويان :

-  ترجمه مقاله  :   دو    نمره
- امتحان ميان ترم :    چهار     نمره   
-  امتحان پايان ترم بصورت MCQ، تشريحي،....  :چهارده  نمره
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